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cl ear;

echo on;

%0 Das |ineare System

% Zuerst wird das lineare Systemder Dinension 200x200 initialisiert.
% Es entsteht durch Diskretisierung einer nmaessig schlecht gestellten
% Integral gl ei chung 1. Art.

di m = 200;

Das lineare System

Zuerst wird das lineare System der Dinension 200x200 initialisiert.
Es entsteht durch Diskretisierung einer naessig schlecht gestellten
Integral gl eichung 1. Art.

di m = 200;

[A g, f]=deriv2(dim3);

pause; echo off;

f=sqrt(dinm*f; g=-sqrt(dim*g; A=-A
xt =l i nspace(0, 1, 200) ;

echo on;

clf;
set(gca, ' fontsize', 16);

plot(xt,f,' LinewWdth',2.5); |egend(' exakte Lsg. f');
pause;

plot(xt,g, ' LineWdth',2.5); |egend(' exakte Daten g');
pause;

[A g, f]=deriv2(dim3);
pause; echo off;

clf;
set(gca, ' fontsize', 16);

plot(xt,f,' LinewWdth',2.5); legend('exakte Lsg. f');




pause;

plot(xt,g,'LineWdth',2.5); |egend('exakte Daten g');
pause;

%%

% Erzeuge Rauschen

rand(' seed', 41997);
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Er zeuge Rauschen

rand(' seed', 41997);

rausch = (2*rand(dim1)-ones(dim1l));

rausch =rausch/ norn(rausch);

pl ot (xt, rausch, ' LineWdth',2.5); |egend(' Rauschen");
pause;

rausch = (2*rand(dim1)-ones(dim1l));

rausch =rausch/ norn{rausch);

pl ot (xt, rausch,'LineWdth',2.5); |egend(' Rauschen');
pause;

%W

% Addi ere 1% rel. Rauschen zu den Daten,

%d.h. eps =0.01*||9g|]|_2

eps = 0.01*norm(Q);
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Addiere 1% rel. Rauschen zu den Daten, d.h. eps =0.01*||g|_2

eps = 0.01*norm(Q);
g_eps = g + eps*rausch

% Pl otte Ausschnitt von g und g_eps
pl ot (xt (60: 140), g_eps(60: 140), ' LineWdth',2.5); hold on

pl ot (xt (60: 140), g(60: 140), " Color',"r',"' LineWdth',2.5); axis tight;
| egend(' verrauschte Daten g™\ epsilon',' exakte Daten g');

hol d of f;
pause;
g_eps = g + eps*rausch
% Pl otte Ausschnitt von g und g _eps
pl ot (xt (60: 140), g _eps(60:140),"' LineWdth',2.5); hold on
pl ot (xt (60: 140), g(60: 140), "' Color',"'r','LineWdth',2.5); axis tight;
| egend(' verrauschte Daten g™\ epsilon','exakte Daten g');
hol d of f;
pause;
%6

% Berechne SWZ von A und plotte SW
[Us, V] = csvd(A);
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Berechne SWZ von A und plotte SW

[Us,V] = csvd(A);
pause;

%em | ogy(s, ' LinewWdth',2.5); legend('\sigma_Kk');
I ogl og(s, ' LineWdth',2.5); legend('\signa k'); axis tight;
pause;

pause;

%em | ogy(s, ' Linewdth',2.5); legend('\signma_k');

l ogl og(s, ' LineWdth',2.5); legend('\signa_k'); axis tight;
pause;

Wb

% Plotte singulaere Vektoren nach fallenden SW

%

plot(U(:,1),'LineWdth', 2);
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Pl otte singul aere Vektoren

plot(U(:,1), ' LineWdth', 2);

pause;

pause;
%W
plot(U(:,5),'LineWdth', 2);

nach fall enden SW
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plot(U(:,5), Linewdth', 2);
pause;

pause;
%%
plot(U(:,10),'LineWdth', 2);
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plot(U(:,10)," ' Linewdth', 2);
pause;

pause;
%%
plot(U(:,dim,"'LineWdth', 2);
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plot (U(:,dim, LineWdth',2);
pause;

pause;
%0

% Ueber pruefe Pi card-Bedi ngung
subplot(2,1,1); set(gca,'fontsize',15); picard(U s, Qg);
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Ueber pruef e Pi card-Bedi hgung

subplot(2,1,1); set(gca, ' fontsize',15); picard(U s, Qg);
subplot(2,1,2); set(gca, fontsize',15); picard(U, s, g _eps);
pause;

subplot(2,1,2); set(gca,'fontsize',15); picard(U, s, g _eps);
pause;

%% Ti khonov- Regul ari si erung
t=[1/4 1/8 1/16 1/32 1/64 1/128 1/256 1/512 1/1024 1/2048];
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Tikhonov-Regularisierung
t=[1/4 1/8 1/16 1/32 1/64 1/128 1/256 1/512 1/1024 1/2048];

[f_t,res]=tikhonov(U,s,V,g eps,t);
pause;

% Plotte Residuen zu t _i;

clf; set(gca,'fontsize', 16);

sem | ogy(res,'0"); title(' Tikhonov-Residuen'); xlabel ("t _k');
ylabel ("||A f_{t_k}™\epsilon-gM\epsilon|]|') ;

pause;

[f_t,res]=tikhonov(U,s,V,g eps,t);
pause;

% Pl otte Residuen zu t_i;
clf; set(gca,'fontsize', 16);
sem |l ogy(res,' o' ); title(' Tikhonov-Residuen'); xlabel('t_k');
ylabel (" || A f_{t_k}™\epsilon-gMepsilon||") ;
pause;

W

% Pl otte Abbruchschwelle tau*eps mt tau=1.1
tau = 1.1,
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Plotte Abbruchschwelle tau* eps mit tau=1.1
tau = 1.1,

E = tau*eps*ones(1, 100);
hold on; sem logy(E(1:10), Color", ' r',"'LineWdth',2.5); hold off;
pause;

E = tau*eps*ones(1, 100);

hold on; semlogy(E(1:10),"'Color','r','LineWdth',2.5); hold off;
pause;

%

% Plotte ein paar Rekonstruktionen

plot(xt,f,'LineWdth',2); hold on;

11



0 Tikhonow-Residuen

1':' L T T T T T T T T
o
-1
1 “ 7
e
o
[ > ]
[Tt
[
=
B -2
1wk “ .
o
o] o o r
-3
10 1 1 1 1 1 1 1 1
1 2 3 4 5 = Fi 3 9 10
t

Plotte ein paar Rekonstruktionen

plot(xt,f," LinewWdth',2); hold on;

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen der Ti khonov-Reg."');
plot(xt,f _t(:,2), Color',"y","LineWdth', 2.5);

plot(xt,f _t(:,6), Color'," g ,"'LineWdth',2.5);

plot(xt,f _t(:,7), Color',"'r',"LineWdth', 2.5);

plot(xt,f _t(:,9), Color', ' m,"LineWdth', 2.5);

legend(' f","'f_2',"f_6",'"f_7",'"f_9"); hold off;

pause;

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen der Ti khonov-Reg.');
plot(xt,f t(:,2),"Color','y',"'LineWdth',2.5);

plot(xt,f t(:,6), Color',"'g",'LineWdth',2.5);

plot(xt,f t(:,7), " Color','r',"'LineWdth',2.5);

plot(xt,f t(:,9), " Color','m,'LineWdth',2.5);
legend('f','f 2" ,'f 6 ,'f 7",'f _9'); hold off;

pause;

%%

% Berechne Fehl er der Rekonstruktionen

echo of f;
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Ber echne Fehl er der Rekonstrukti onen

echo of f;

for i=1:1ength(t)
error(i)=norm(f-f_t(:,i));
end;

echo on;

plot(error, ' LineWdth',2.5);hold on
plot(7,error(7),"."," " Color',"'r'," MarkerSize', 30);

title(' absoluter Fehler derTi khonov-Reg.'); xlabel ("t_k'");
ylabel (" [|f-f_{t_k}™\epsilon||"); hold off;

% Spei chere Rekonstruktion und Fehl er nach dem Di skrepanzprinzip

f tik=f_t(:,7);
err_tik=error(:,7);

% Ende Ti khonov- Regul ari si erung
pause;

plot(error,'LineWdth',2.5); hold on
plot(7,error(7),".", " Color','r'," MarkerSi ze', 30);

title(' absol uter Fehl er derTi khonov-Reg."'); xlabel ("t_k');
yl abel ("||f-f_{t_k}™epsilon||"); hold off;
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% Spei chere Rekonstruktion und Fehl er nach dem Di skrepanzpri nzip

f tik=f_t(:,7);
err_tik=error(:,7);

% Ende Ti khonov- Regul ari si erung
pause;

%% Landweber - Ver f ahr en

clear f t res error;

4 abzoluter Fehler derTikhonow-Req,

| 1£-F

Landweber-Verfahren

clear f t res error;

[f_t,res] =l andweber (A g_eps, 1500); % 1500 Schritte
pause

% Pl otte Resi duen des Landweber - Verfahrens

clf; set(gca,'fontsize', 16);

sem | ogy(res(1:100),"'0"); title(' Residueen des Landweber-Verf.");
xl abel ("k"); ylabel ("||A f_kMepsilon-gM\epsilon|]|");

hol d on; semilogy(E(1:100),  Color','r","LineWdth',2.5); hold off;
pause;

[f_t,res] =l andweber (A g_eps, 1500); % 1500 Schritte
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pause

% Pl otte Residuen des Landweber- Verfahrens

clf; set(gca,'fontsize', 16);

sem | ogy(res(1:100),'0"); title(' Residueen des Landweber-Verf.');
xl abel ("k'"); ylabel ("||A f_k™epsilon-gMepsilon||');

hol d on; senmilogy(E(1:100),  Color','r',"LineWdth',2.5); hold off;
pause;

%%

% Berechne Fehl er der Rekonstruktionen des Landweber- Verfahrens
echo of f;

Residueen des Landweber-Yerf.,
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Ber echne Fehl er der Rekonstrukti onen des Landweber- Verf ahrens
echo of f;
for i=1:1500;

error(i)=norn(f-f_t(:,i));

end;

clf; set(gca,' fontsize', 16);

echo on;

plot(error,'LineWdth',2.5);hold on

plot(83,error(83),"'."," " Color', ' r"," MarkerSi ze', 30);

title(' absoluter Fehler des Landweber-Verf."'); xlabel ("k');
ylabel (" || f-f_k~epsilon|]|"); hold off;

pause;
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plot(error,'LineWdth',2.5);hold on;
plot(83,error(83),"'.',"Color',"'r"'," MarkerSi ze', 30);

title(' absol uter Fehler des Landweber-Verf.'); xlabel ('k");
yl abel ("||f-f_k™epsilon||'); hold off;

pause;

%%

% Pl otte ein paar Rekonstruktionen des Landweber- Verfahrens
plot(xt,f,'LineWdth',2.5); hold on;
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Plotte ein paar Rekonstruktionen des Landweber-Verfahrens

plot(xt,f," LinewWdth,2.5); hold on;

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen des Landweber-Verf.');
plot(xt,f_t(:,10),  Color","y",' LineWdth', 2.5);
plot(xt,f_t(:,60), Color'," g, ' LinewWdth', 2.5);

plot(xt,f _t(:,83), Color"," r',"'LineWdth', 2.5);
plot(xt,f_t(:,1000), Color',"'m,"'LineWdth', 2.5);

legend(' f","f_{10}","'f_{60}","'f_{83}",'f_{1000}'); hold off;
pause;

% Spei cher e Rekonstruktion und Fehl er nach dem Di skrepanzpri nzi p

f _land=f_t(:, 83);
err_land=error(:, 83);

% Ende Landweber - Ver f ahr en
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pause;

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen des Landweber-Verf.');

plot(xt,f _t(:,10),"'Color',"y"','LineWdth',6 2.5);
plot(xt,f _t(:,60),"Color',"g",'LineWdth',6 2.5);
plot(xt,f t(:,83),"Color',"'r','LineWdth', 2.5);
plot(xt,f_t(:,1000),  Color','m,'LineWdth', 2.5);
legend('f',"'f _{10}','f_{60}','f _{83}",'f_{1000}');
pause;

hol d of f;

% Spei chere Rekonstruktion und Fehler nach dem Di skrepanzprinzip

f _land=f_t(:,83);
err_land=error(:, 83);

% Ende Landweber - Ver f ahr en
pause;

%% nu- Met hode nach Brakhage, nu=1
clear f_t res error;

exakte Lag, und Rekonstruktionen des Landweber—Yerf,

0.5

0,40

0.4

0,25

0.3

0,25

0,2

0,15

0,1

0,05

nu-Methode nach Brakhage, nu=1

clear f t res error;

[f_t,res]=nu(A g _eps,80,1); %80 Schritte
pause
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% Pl otte Residuen der lterierten der nu-Mthode

clf; set(gca,' fontsize', 16);

sem | ogy(res, ' 0'); title(' Residueen der \nu-Methode'); xlabel("k");
yl abel (" || A f_k™ epsilon-gMepsilon||");

hold on; sem logy(E(1:80), Color', " r","'LineWdth',2.5); hold off;
pause;

[f_t,res]=nu(A g _eps,80,1); %80 Schritte
pause

% Pl otte Residuen der Iterierten der nu-Methode

clf; set(gca,'fontsize', 16);

sem | ogy(res,'0'); title('Residueen der \nu-Methode'); xlabel ('k");
ylabel (" || A f_k™ epsilon-gMepsilon||');

hold on; semilogy(E(1:80),'Color',"'r','LineWdth',2.5); hold off;

pause;
%%
% Berechne Fehl er der Rekonstruktionen der nu-Met hode
echo off;
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Ber echne Fehl er der Rekonstruktionen der nu-Met hode
echo of f;
for i=1:80
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error(i)=norm(f-f_t(:,i));
end;

clf; set(gca,' fontsize', 16)
echo on;

plot(error,'LineWdth', 2.5)

;hold on;

plot(14,error(14),'.'," Color','r"," MarkerSi ze', 30);
title(' absoluter Fehler der \nu-Mthode'); xlabel('k');

yl abel (" ||f-f_k~epsilon||"); hold off;
pause;
plot(error,'LineWdth',2.5);hold on;
plot(14,error(14),'.'," " Color',"'r"'," MarkerSi ze', 30);
title(' absoluter Fehler der \nu-Methode'); xlabel("k');
yl abel ("||f-f_k™epsilon|]|'); hold off;
pause;
%0
% Pl otte ein paar Rekonstruktionen der nu- Methode
plot(xt,f,"'LineWdth',2.5); hold on;
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Plotte ein paar Rekonstruktionen der nu-Methode
plot(xt,f, LinewWdth',2.5); hold on;

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen der \nu-Methode');
plot(xt,f t(:,4), Color',"y","LineWdth',2.5);
g, ' LinewWdth', 2.5);

plot(xt,f t(:,12)," Color","
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plot(xt,f _t(:,14), " Color", " r',"'LineWdth', 2.5);
plot(xt,f t(:,80), Color"," m,'LineWdth',2.5); axis tight;
legend(' f","f_4',"f_ {12} ,"'f_{14}','f_{80}"); hold off;

pause;

% Spei cher e Rekonstruktion und Fehl er nach dem Di skrepanzpri nzi p

f_nu=f_t(:,14);
err_nu=error(:,14);

% Ende nu- Met hode nach Brakhage
pause;

clear f t res error;

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen der \nu-Mthode');
plot(xt,f t(:,4), " Color','y',"'LineWdth',2.5);

plot(xt,f t(:,12),"' Color'
plot(xt,f t(:,14),"' Color'
plot(xt,f _t(:,80)," Color'
legend('f',"'f_4','f {12}'
pause;

'g','LineWdth',2.5);
"r','LineWdth',2.5);
'm,'LineWdth',2.5); axis tight;
"f_{14}','f_{80}'); hold off;

% Spei chere Rekonstruktion und Fehl er nach dem Di skrepanzpri nzip

f _nu=f_t(:,14);
err_nu=error(:,14);

% Ende nu- Met hode nach Brakhage

pause;

clear f _t res error;

%% Verfahren der konjugierten Gradienten
[f_t,res]=cgls(A g eps,10); % 10 Schritte
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Verfahren der konjugierten Gradienten

[f_t,res]=cgls(A g _eps,10); % 10 Schritte

pause

% Pl otte Residuen der cg-lterierten

clf; set(gca,' fontsize', 16);

sem | ogy(res,' 0" ); title(' Residueen des cg-Verfahrens'); xlabel(
ylabel (" ||A f_k™\ epsilon-gMepsilon||");

hol d on;

pause;

sem | ogy(E(1:10), " Color',"'r',"'LineWdth',2.5); hold off

pause

% Pl otte Residuen der cg-lterierten;

clf; set(gca,'fontsize', 16);

sem | ogy(res,'0'); title('Residueen des cg-Verfahrens');
ylabel (" || A f_k™ epsilon-gMepsilon||');

hol d on; semilogy(E(1:10), " Color',"'r','LineWdth', 2.5);
pause;

9

% Berechne Fehl er der cg-Rekonstruktionen

echo off;

"k

xl abel (" k");

hol d of f;
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Ber echne Fehl er der cg- Rekonstrukti onen
echo of f;
for i=1:10
error(i)=norm(f-f _t(:,i));
end;
clf; set(gca,'fontsize', 16);
echo on;

plot(error,' LineWdth',2.5);hold on
plot(2,error(2),"."," " Color',"'r'," MarkerSi ze', 30);

title(' absoluter Fehler des cg-Verfahrens'); xlabel ('k');
ylabel (" ||f-f_k~epsilon||'); hold off;

pause;

plot(error,'LineWdth',2.5); hold on
plot(2,error(2),".',"Color',"'r'," MarkerSi ze', 30);

title(' absoluter Fehler des cg-Verfahrens'); xlabel ("k");
yl abel ("||f-f_k™epsilon|]|'); hold off;

pause;

%0

% Pl otte ein paar cg-Rekonstruktionen
plot(xt,f,'LineWdth',2.5); hold on;

22



. abzoluter Fehler des cg-Yerfahrens

1.5

[IF-f 11

N \—

1 2 3 4 5 G 7 g 3 10

Plotte ein paar cg-Rekonstruktionen

plot(xt,f, LineWdth',2.5); hold on;

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen des cg-Verfahrens');
plot(xt,f t(:,1), Color',"y',"LineWdth',2.5);

plot(xt,f t(:,2), Color','r',"LineWdth',2.5);

-

plot(xt,f t(:,4), Color',"'g ,"'LineWdth',2.5);
plot(xt,f t(:,8), Color','m,"LineWdth',2.5);
legend(' f", " f_21',"f_{2}","f_4",'f_{8}"); hold off;

pause;
% Spei chere Rekonstruktion und Fehl er nach dem Di skrepanzprinzip

f_cog=f_t(:,2);
err_cg=error(:,2);

% Ende des cg- Verfahrens
pause

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen des cg-Verfahrens');
plot(xt,f _t(:,1), " Color','y',"'LineWdth', 2.5);

plot(xt,f _t(:,2)," Color','r',"LineWdth', 2.5);

plot(xt,f _t(:,4), Color',"'g ,'LineWdth', 2.5);

plot(xt,f _t(:,8), Color','m,'LineWdth', 2.5);

legend(' f',"f_21',"f_{2}',"'"f_4",'f_{8}'); hold off;

pause;
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% Spei chere Rekonstruktion und Fehl er nach dem Di skrepanzprinzip

f_cog=f_t(:,2);
err_cg=error(:,2);

% Ende des cg- Verfahrens
pause

%0 Pl otte exakte Lsg. und Rekonstruktion der Verfahren
clf; set(gca,'fontsize', 16);

0.5 exakte Lzg, und Rekonstruktionen des co-Verfahrens

0.5

0.4

0,3

0,2

0,1

Plotte exakte Lsg. und Rekonstruktion der Ver-
fahren

clf; set(gca,' fontsize', 16);

plot(xt,f, ' LinewWdth',2.5); hold on;

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen nach Di skrepanzprinzip');
plot(xt,f tik,"'Color','r","'LineWdth',2.5);

plot(xt,f _land, Color',"y","'LineWdth',2.5);

plot(xt,f _nu,"Color', g ,'LineWdth', 2.5);

plot(xt,f _cg, " Color',"m,'LineWdth',2.5);

legend(' f',"'f _{tik}',"f_{land}',"f_{nu}',"f_{cg}'); hold off;
pause;

% Rel ati ver Fehl er der Verfahren
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err=[err_tik err_land err_nu err_cg]./normf)

pause

plot(xt,f,'LineWdth',2.5); hold on

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen nach Di skrepanzprinzip');
plot(xt,f tik,"Color','r',"'LineWdth',2.5);

plot(xt,f _land,'Color',"'y',"'LineWdth', 2.5);

plot(xt,f nu,"Color','g",'LineWdth', 2.5);

plot(xt,f cg,"Color','m,'LineWdth', 2.5);
legend('f','f {tik}','f {land}','f {nu}','f {cg}'); hold off;
pause;

% Rel ati ver Fehl er der Verfahren
err=[err_tik err_land err_nu err_cg]./normf)

err =

0. 0354 0. 0620 0. 0546 0. 0543

pause

%% Zum Abschl uss nun noch ein LEHRRElI CHES Bei spi el
% worin die obige Integral gl eichung zugrunde |iegt,
% allerdings nit einer anderen rechten Seite und

% ei ner anderen Loesung.

di m = 200;
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exakte Lsg, und Rekonstruktionen nach Diskrepanzprinzip
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Zum Abschluss nun noch ein LEHRREICHES
Beispiel,

worin die obige Integral gl eichung zugrunde |iegt,
allerdings mt einer anderen rechten Seite und
ei ner anderen Loesung.

dim = 200;

[A g, f]=deriv2(dim2);

pause; echo off;

f=sgrt(dim*f; g=-sqrt(dim*g; A=A

echo on;
[A g, f]=deriv2(dim?2);
pause; echo off;
%6
clf;
clf;

set(gca, ' fontsize', 16);
plot(xt,f, LinewWdth',2.5); |egend(' exakte Lsg. f');
pause;

set(gca, ' fontsize', 16);
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plot(xt,f,'LineWdth',2.5); |egend(' exakte Lsg. f');
pause;

%%
plot(xt,g,'LineWdth',2.5); |egend('exakte Daten g');

2.8 T T T T T T

| —exakte Lsg, f L’

2.6

2.4

2,2

1.8

1.6

1.4

1,2

plot(xt,qg, ' LineWdth',2.5); |egend(' exakte Daten g');
pause;

pause;
Wb

% Erzeuge Rauschen
rand(' seed', 41997);
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0+25 T T T T T T T T T

exakte Daten g

0,2

0,15

0,1

0,05

Er zeuge Rauschen
rand(' seed', 41997);
rausch = (2*rand(dim 1)-ones(dim1l));
rausch =rausch/ norn{rausch);

% Addi ere 1% rel. Rauschen zu den Dat en,
%d.h. eps =0.01*||9g|]|_2

eps = 0.01*norm(g);
g_eps = g + eps*rausch

% Pl otte Ausschnitt von g und g_eps

pl ot (xt (60: 140), g _eps(60:140), ' LineWdth',2.5); hold on

pl ot (xt (60: 140), g(60: 140), " Color',"'r',"'LineWdth',2.5); axis tight;
| egend(' verrauschte Daten g™\ epsilon','exakte Daten g')

hol d of f; pause

% Initialisiere D skrepanzprinzip

tau = 1.01;

E = tau*eps*ones(1, 10);
pause;
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% Ver fahren der konjugierten G adi enten

[f_t,res]=cgl s(A g_eps,10); % 10 Schritte
pause

rausch = (2*rand(dim 1)-ones(dim1l));
rausch =rausch/ norn{rausch);

% Addi ere 1% rel. Rauschen zu den Daten,
%d.h. eps =0.01*||g|]|_2

eps = 0.01*norm(g);

g_eps = g + eps*rausch

% Pl otte Ausschnitt von g und g _eps

pl ot (xt (60: 140), g _eps(60:140), "' LineWdth',2.5); hold on

pl ot (xt (60: 140), g(60: 140), " Color',"'r','LineWdth',2.5); axis tight;
| egend(' verrauschte Daten g™\ epsilon','exakte Daten g')

hol d of f; pause

% I nitialisiere Diskrepanzprinzip
tau = 1.01;

E = tau*eps*ones(1, 10);
pause;

% Ver fahren der konjugierten G adi enten
[f_t,res]=cgls(A g eps,10); % 10 Schritte
pause

%%

% Pl otte Residuen der cg-lterierten;

clf; set(gca,'fontsize', 16);
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verrauzchte Daten g
exakte Daten g
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Plotte Residuen der cg-Iterierten;

clf; set(gca,' fontsize', 16);

sem | ogy(res, ' 0');

title(' Residueen des cg-Verfahrens'); xlabel ('k');

yl abel (" || A f_k™\ epsilon-gMepsilon||"');

hold on; semlogy(E(1:10), Color", " r','LineWdth', 2.5);
hol d of f;

pause;

sem | ogy(res,'0');

title(' Residueen des cg-Verfahrens'); xlabel ('k');
ylabel (" || A f_k™epsilon-gM\epsilon||');

hol d on; semilogy(E(1:10),'Color', 'r','LineWdth', 2.5);
hol d of f;

pause;

%%

% Berechne rel. Fehler der cg-Rekonstruktionen

echo of f;
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Berechne rel. Fehler der cg-Rekonstruktionen

echo of f;

for i=1:10
error(i)=nornm(f-f_t(:,i))/norm(f);
end;

clf; set(gca,' fontsize', 16);

echo on;

plot(error,'LineWdth',2.5);hold on
plot(6,error(6),"."," Color', r'," MarkerSize', 30);
title('relativer Fehler des cg-Verfahrens'); xlabel ("k");
ylabel (" ||f-f_k™epsilon||/]|f]|"); hold off;

pause;

plot(error,'LineWdth',2.5); hold on
plot(6,error(6),'.',"Color',"'r'," MarkerSi ze', 30);
title('relativer Fehler des cg-Verfahrens'); xlabel ('k');
ylabel ("||f-f_k™epsilon||/]||f]||"); hold off;

pause;

%%

% Plotte ein paar cg-Rekonstruktionen
plot(xt,f,'LineWdth',2.5); hold on
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relativer Fehler des cg-Yerfahrens
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Plotte ein paar cg-Rekonstruktionen

plot(xt,f," LineWwdth ,2.5); hold on;

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen des cg-Verfahrens');
plot(xt,f _t(:,1), Color',"y","LineWdth', 2.5);

plot(xt,f _t(:,3), Color',"'r',"LineWdth', 2.5);

plot(xt,f _t(:,6), Color'," g ,"'LineWdth',2.5);

plot(xt,f _t(:,9), Color', ' m,"LineWdth', 2.5);

legend(' f","f_21',"f _{3}',"'f_6","f_{9}',2); hold off;

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen des cg-Verfahrens');
plot(xt,f t(:,1),"Color','y',"'LineWdth',2.5);

plot(xt,f t(:,3),"Color','r',"'LineWdth',2.5);

plot(xt,f t(:,6), Color',"'g",'LineWdth',2.5);

plot(xt,f t(:,9), " Color','m,'LineWdth',2.5);

legend(' f',"'f _2','f {3}','f _6','f _ {9}',2); hold off;

%%

% WAS | ST DA PASSI ERT ??2?27??????7?7?7

pause;
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a5 exakte Lsg, und Rekonstruktionen des cg-Verfahrenz

pause;

% We kann Abhilfe geschaffen werden ????
pause

% Waehl e Anfangswert, der die Randwerte der
% exakten Lsg. anni mmt

pause;

clear f t res error;

f 0 = (exp(l)-1)*linspace(0, 1, 200)+ones(1, 200);

g_eps = g_eps -A*f _0';
pause;

% Ver f ahren der konjugierten G adienten

[f_t,res]=cgls(A g _eps,10); % 10 Schritte
pause

% Pl otte Residuen der cg-lterierten

clf; set(gca,'fontsize', 16);
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sem | ogy(res, ' 0');

title(' Residueen des cg-Verfahrens'); xlabel ('k');

yl abel (" || A f_k™ epsilon-gMepsilon||");

hold on; semlogy(E(1:10),  Color', " r','LineWdth', 2.5);
hol d of f;

pause;

% We kann Abhilfe geschaffen werden ?7???
pause

% Waehl e Anfangswert, der die Randwerte der
% exakten Lsg. anni mt
pause;

clear f _t res error;
f 0 = (exp(l)-1)*linspace(0, 1, 200) +ones(1, 200);

g_eps = g_eps -A*f _0';
pause;

% Ver fahren der konjugierten G adi enten
[f_t,res]=cgls(A g eps,10); % 10 Schritte
pause

% Pl otte Residuen der cg-lterierten;

clf; set(gca,'fontsize', 16);

sem | ogy(res,'0');

title(' Residueen des cg-Verfahrens'); xlabel ('k');
ylabel (" || A f_k™\ epsilon-gM\epsilon||');

hol d on; semilogy(E(1:10),'Color', 'r','LineWdth', 2.5);
hol d of f;

pause;

%%

% Berechne rel. Fehler der cg-Rekonstruktionen
echo of f;




Rezidueen des cg-Verfahrens
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Berechne rel. Fehler der cg-Rekonstruktionen

echo of f;

for i=1:
error (i
end;

10
Y=norm(f-f _t(:,i)-f_0")/nornm(f);

clf; set(gca,' fontsize', 16);

echo on;

plot(error,'LineWdth',2.5);hold on
plot(2,error(2),".", " Color', ' r'," MarkerSi ze', 30);
title('relativer Fehler des cg-Verfahrens'); xlabel ("k");

yl abel (*
pause;

|1f-f _kMepsilon|[|/||f]]'); hold off;

plot(error,'LineWdth',2.5); hold on
plot(2,error(2),".',"Color',"'r'," MarkerSi ze', 30);
title('relativer Fehler des cg-Verfahrens'); xlabel ('k');
ylabel ("||f-f_k™epsilon||/]||f]||"); hold off;

pause;

%%

% Plotte ein paar cg-Rekonstruktionen
plot(xt,f,'LineWdth',2.5); hold on
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0.5 relativer Fehler des cg-Yerfahrens
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Plotte ein paar cg-Rekonstruktionen

plot(xt,f," LineWwdth ,2.5); hold on;

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen des cg-Verfahrens');
plot(xt,f _t(:,2)+f_0"," Color', ' r","'LineWdth',2.5);
plot(xt,f _t(:,4)+f_0"," Color',"y","'LineWdth',2.5);
plot(xt,f _t(:,6)+f_0"," Color'," g ,'LineWdth',2.5);

legend(' f","f_2',"f_{4}','f_6",2); hold off;

title(' exakte Lsg. und Rekonstruktionen des cg-Verfahrens');
plot(xt,f t(:,2)+f 0" ,"Color','r',"'LineWdth',2.5);
plot(xt,f t(:,4)+f 0" ,"Color','y','LineWdth', 2.5);
plot(xt,f t(:,6)+f 0", "Color','g",'LineWdth', 2.5);
legend('f','f 2" ,'f {4}','f _6',2); hold off;
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